



菏泽市中医医院脑病科一病区主任陈银玲: 心里装的全都是病人

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 李潇

陈银玲,从医27年,她时刻严格要求自己,以轻风细雨抚平患者内心的焦躁,以善心仁术驱除患者的病痛,她就是菏泽市中医医院脑病科一病区主任陈银玲。

注重细节 让患者就医更加轻松

46岁的苗先生曾患有脑出血,在测量血压后结果有些偏高,他解释道一来医院就会紧张,内心不由自主的害怕。陈银玲便安慰说:“大部分患者来医院都会紧张,现在就是简单的测一下血压,不要有压力,心态放平对患者的康复也是很重要的。”随后,陈银玲又为患者的左右胳膊各测量了两次血压。“医生要站在患者的角度来考虑问题,毕竟身体不适才会来到医院,难免会有一些恐惧,多量几次血压才能更准确地判断病情,更好对症下药。”陈银玲说。

疫情期间,医院的看病治疗流程有所调整。为了让患者及家属更清楚地了解到办理住院的手续,尽量让他们少跑路,陈银玲印制了办理住院的流程,里面的内容详细到在哪个窗口打印核酸检测条码、乘坐几号电梯入住病房等,只要是患者可能需要的,陈银玲都考虑在内。为了让患者清楚门诊职工医保报销的流程,她也一遍遍不厌其烦地解释,怎样登记、怎样预约磁共振、哪里需要大夫签字……这一个个小细节让患者的就医体验更加轻松。

耐心指导 让患者更加配合医生

医生和患者沟通的过程中,



最大的难点往往是如何让对方理解专业术语。为让患者更清晰地了解病情和药效,陈银玲会举出一些例子解释:以往常用的硝苯地平片虽然降压速度快,但是效果不持久,就像是喝面汤,当时觉得很饱,没过多久就饿了。现在的缓释药好比添加的骨架,药效会缓慢释放,让血压变得平缓,也是现在提倡吃的降压药。陈银玲认为:能让患者完全了解病情,他们才能更好地配合医生,这也是一名医生应尽的责任。

前来脑病科就诊的患者大多是60—80岁的老人,有些人,当时表示很清楚,但回到家中却又总是把医生交待的事项遗忘。陈银玲为了让患者少跑腿,每次问诊后,她总是主动给患者留下带有手机号码的名片,并嘱咐说:“有问题就随时打电话给我。”短短的一句话总是能让患者安下心来,只需报出姓名,陈银玲就能立即从电脑上调出病历,给予患者远程指导。

不舍休息 她放不下每一位病人

在医生队伍中,陈银玲像一名“钢铁侠”,2018年至2020年,因科室人员紧张,她在3年中几乎未休过假,心里也放不下每一位病人。“住院的病人等着我查房,门诊的病人等着我问诊,怎敢懈怠。”前段时间,许久未归的女儿回家,陈银玲左思右想终于狠下心申请公休。原本可以休息12天,她还是几乎每天都来到医院。“在医院不觉得事情多,一离开就实在放心不下,亲自过来看一看心里才会踏实。”

为让病人有更好的就医体验,陈银玲将她大部分时间都分配给患者,陪伴家人的时间自然少之又少。女儿总是埋怨道:“母亲心里装的全都是病人,总是主动值班,除夕夜一家三口都团圆不了,有时甚至两碗泡面就当成了年夜饭。”面对女儿的不满,陈银玲总是笑着解释:“过年不就是图个团圆,平时晚上下班回家一起吃个晚饭也算是团圆了。”

菏泽市高新区吕陵镇
全员核酸检测应急演练

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 李潇

为做好全镇新冠肺炎疫情防控工作,积极应对2021年秋冬季新冠肺炎,依法、科学、规范、有效地开展工作,强化现场应急处置能力,提升全员核酸检测能力,10月29日,吕陵镇组织开展全员核酸检测应急演练活动,镇党委书记陈刚,党委副书记、镇长马明胜到场观摩指导。

演练现场按预案标准设置了入口测温区、信息登记区、等候区、采样区、临时隔离区等区域,同时设置配备了“一米线”、警戒线、指示牌、消毒用品、防护用品、户外消杀设备、医疗垃圾等相关设备。

演练过程中,工作人员有序组织检测居民排队进行相关检测,并要求戴口罩、出示健康码、间隔1米距离。核酸采样医务人员按规范操作步骤对居民进行咽拭子采集,送检人员严阵以待,保证按时完成样本转运。采样环节结束后,由环境消毒人员对现场进行全面消毒和医疗废物处置。

此次应急演练检验了吕陵镇全员新冠肺炎核酸检测能力,进一步提高了应对新冠肺炎疫情突发事件的应急处置能力和协调作战能力,为保障人民群众身体健康和生命安全打下坚实基础。

“警惕卒中症状,尽早识别救治” 菏泽市牡丹人民医院卒中中心开展义诊活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 陈国栋

近日,菏泽市牡丹人民医院卒中中心在皇镇开展卒中主题义诊活动,活动旨在提高居民脑卒中防控意识,倡导脑卒中的早发现、早诊断、早治疗,降低脑卒中发病率、复发率、致残率及死亡率。活动当天,医院多个科室的专家共同为居民进行了医疗咨询和健康问诊。

据了解,菏泽市牡丹人民医院卒中中心是经山东省卫生健康委脑卒中防治工作委员会批准认证的“高级卒中中心”,是中国卒中学会卒中中心联盟单位及红手环志愿单位。卒中中心整合医院优势资源,优化卒中绿色通道流程,全力打造卒中就诊“绿色通道”,让时间窗内的缺血性脑卒中患者尽快得到静脉溶栓或取栓治疗。设有卒中病房,对卒中患者进行规范的治疗,逐步打造出卒中急诊、病房、重症监护室三位一体管理体系,并对卒中患者实行多学科协作诊疗,进行联合查房、联合会诊,开展疑难、危重症病历讨论及临床质控。

卒中中心整合医院优势资源,优化卒中绿色通道流程,全力打造卒中就诊“绿色通道”,让时间窗内的缺血性脑卒中患者尽快得到静脉溶栓或取栓治疗。设有卒中病房,对卒中患者进行规范的治疗,逐步打造出卒中急诊、病房、重症监护室三位一体管理体系,并对卒中患者实行多学科协作诊疗,进行联合查房、联合会诊,开展疑难、危重症病历讨论及临床质控。对病情稳定患者及时开展规范的康复治疗,医院康复科团队会对患者进行分析评定,制定个体化的康复治疗方案,开展综合、全面、系统的康复治疗。

巨野县消防部门召开 隐患单位问题反馈约谈会

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 马璐璐
通讯员 王艳

10月29日上午,巨野大队组织23家隐患单位召开问题反馈约谈会。

会上,大队长陈鹏分析了当前辖区严峻的消防安全形势,通报了前期省安全生产专项督导组对单位火灾隐患排查整治工作问题情况,从单位消防安全主体责任、日常消防安全管理、消防设施器材维护保养、员工消防安全“四个能力”等方面系统剖析了各单位存在的消防安全隐患和不足。

会议对各单位做好下一步消防工作进行了强调并要求:要

求各单位要认真落实单位消防安全主体责任,捋顺工作重点,切实把本单位消防工作部署到位、落实到位、监管到位;进一步强化措施,切实抓好消防安全管理工作,明确隐患整改责任人和整改时限,整改过程中要加强日常安全管理,提高整改效率,缩短整改战线,绝对不能发生任何问题;举一反三,深入开展隐患自查自纠工作,各单位要对本单位消防安全薄弱环节进行再梳理,抓住工作重点,集中开展自查自纠自改活动,要加大消防安全投入,配足消防器材。大队将及时跟上新一轮督导检查,对于各单位重复出现的火灾隐患问题,大队将依法严肃处理。

简化业务流程、精简采购材料、缩短采购时间 菏泽市财局多措并举优化营商环境

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程建华 通讯员 邱延庆

为进一步深化政府采购“放管服”改革,持续深入优化营商环境。菏泽市财政局多措并举,通过简化业务流程、精简采购材料、缩短采购时间等一系列措施,切实降低企业参与政府采购活动交易成本,营造公平竞争政府采购市场环境。

推进实施全流程电子化。菏泽市积极推行政府采购流程再造,切实降低企业参与政府采购活动的交易成本。逐步优化升级政府采购交易系统,加强与财政预算一体化系统的有效衔接,实现对采购预算、采购计划、采购文件、评审现场、评审结果、采购合同、资金支付等采购全流程的动态监管。

优化履约保证金。鼓励采购人根据项目特点,供应商诚信等情况免收履约保证金或降低缴纳比例,并在采购文件中予以明确。采购人不得以供应商事先提交履约保证金作为签订合同的条件;不得拒收供应商以银行、保险公司出具保函形式提交的履约保证金。对于后付费项目,原则上不再收取履约保证金。



压缩合同签订时间。要求采购人把合同签订时间由原来的发出中标(成交)通知书之日起30日缩减到10个工作日内,制定政府采购合同参考范本,切实维护供应商权益,让中标、成交供应商吃到“定心丸”。

畅通支付渠道。采购人在政府采购合同履行过程中向供应商预付一部分合同资金,其中货物类项目预付款比例原则上不低于合同金额的30%,服务类项目预付款比例原则上不低于合同金额的10%。供应商为中小微企业的,货物类预付款比例原则上不低于合同金额的35%,服务类预付款

比例原则上不低于合同金额的15%。采购人对符合合同约定支付条件的供应商,可以通过管理平台在线申请资金支付,并自收到发票之日起5个工作日内向供应商支付资金。允许并鼓励供应商提供电子发票。

清理竞争障碍。2021年,针对以入围方式设置的、作为参加政府采购活动资格条件的各类供应商(备选库、名录库、资格库等)开展了专项清理,全面清理菏泽市政府采购领域违反公平竞争的规定和做法,维护政府采购市场秩序,推动政府采购营商环境进一步优化。